

УНИВЕРСИТЕТ УПРАВЛЕНИЯ «ТИСБИ»



Нэлла Матвеевна Прусс

РЕКТОР

Профессор. Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, национальный координатор проекта «Ассоциированные школы ЮНЕСКО» в России, заведующая Международной кафедрой ЮНЕСКО, руководитель Центра ЮНЕСКО-ЮНЕВОК, член Аккредитационной коллегии Рособнадзора. Награждена орденом Дружбы и другими высокими наградами.

Университет управления «ТИСБИ» – это 20 научных школ, руководимых преподавателями университета. Среди ведущих можно назвать такие:

- «Теория и методика профессионального образования» под научным руководством ректора «ТИСБИ» профессора, академика Российской академии гуманитарных наук Н.М. Прусс.
- «Международное право. Европейское право» под научным руководством доктора юридических наук, профессора А.Б. Мезяева.
- «Традиции, инновации и инвестиции в системе взаимодействия бизнеса, власти и социума» под научным руководством доктора экономических наук, профессора М.П. Посталюка.
- «Институциональные факторы развития предпринимательства в регионе» под научным руководством доктора экономических наук, профессора Ф.Ф. Хамидуллина.
- «Правовое регулирование охраны гражданских прав» под научным руководством доктора юридических наук, профессора З.М. Фаткудинова.
- «Субъектность студента вуза» под научным руководством доктора педагогических наук, профессора Ф.Г. Мухаметзяновой.
- «Глобальные основы использования денежной системы в России и ее субъектах» под научным руководством доктора экономических наук, профессора М.П. Сергеева.

В Университете управления «ТИСБИ» много лет успешно подтверждается тезис о том, что симбиоз образования и науки является основой научно-технического, культурного и социального прогресса. Научный потенциал «ТИСБИ» обусловлен богатой материально-технической базой и высокой квалификацией профессорско-преподавательского состава (82% – доктора и кандидаты наук). Научные исследования ведутся по 52 направлениям, а главный предмет исследований и разработок – процессы реформирования экономической, политической, правовой и социальной сфер в условиях трансформирующегося общества. Открытие в 2007 году диссертационного совета, принимающего к защите докторские и кандидатские диссертации, сыграло положительную



БЫВШИЙ ПРЕЗИДЕНТ ЮАР Т. МБЕКИ И ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР «КАЗАНСКОГО ЖУРНАЛА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА» ПРОФЕССОР А.Б. МЕЗЯЕВ

роль в подготовке кадров высшей квалификации по актуальным проблемам развития и функционирования региональных экономических систем и территориально-производственных комплексов. Уже прошли защиту десятки докторских и сотни кандидатских диссертаций, результаты которых используются в деятельности конкретных субъектов хозяйствования, в законотворческой и нормотворческой сферах, в учебном процессе различных вузов. Ученые университета имеют высокий индекс цитирования в изданиях, которые входят в системы Scopus и Web of Science. Кроме того, в университете издается два собственных рецензируемых научных журнала, включенных в систему РИНЦ, – «Вестник «ТИСБИ» и «Казанский журнал международного права». Издательская база «ТИСБИ» позволяет выпускать и другую продукцию: учебные и научно-методические пособия, сборники тезисов, статей. В 1997 году в вузе была открыта, а в 2012 году успешно прошла аккредитацию аспирантура, где сейчас обучаются 120 человек, а научное руководство осуществляют 20 докторов и 10 доцентов. К научной работе активно привлекаются и студенты. Так, в рамках студенческого научного общества функционирует 25 студенческих научных кружков и клубов. Научные результаты студентов признаются лучшими в конкурсах на соискание стипендии Президента Российской Федерации, специальной государственной стипендии Республики Татарстан, именной стипендии мэра Казани и др.

Университет управления «ТИСБИ» – единственный в мире вуз, при котором успешно функционируют все три института ЮНЕСКО: Ассоциированная школа ЮНЕСКО (с 1996 года), Международная кафедра ЮНЕСКО (с 1998 года), Центр ЮНЕСКО-ЮНЕВОК по техническому профессиональному образованию (с 2013 года). В 2010 году по приказу председателя Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, Министра иностранных дел Российской Федерации С.В. Лаврова ректор «ТИСБИ» Н.М. Прусс была назначена на пост национального координатора проекта «Ассоциированные школы ЮНЕСКО» в России. Реализация проектов ЮНЕСКО служит основой для проведения ежегодных международных научно-практических конференций, семинаров, круглых столов по совершенствованию качества



НА КОНФЕРЕНЦИИ ЮНЕСКО. ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ О.Н. СМОЛИН, РЕКТОР «ТИСБИ» Н.М. ПРУСС И СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ РФ ПО ДЕЛАМ ЮНЕСКО Г.Э. ОРДЖОНИКИДЗЕ

образования, развитию идеи инклюзии, интеграции инновационной культуры и лучших практик внедрения ИКТ в учебный процесс. Важнейшей инновационной разработкой нашего университета является интегрированная система управления учебным процессом (ИСУ ВУЗ). В создании программного комплекса системы участие принимали профессиональные разработчики, работающие в университете на штатной основе, а также сотрудники и преподаватели, имеющие многолетний опыт работы в государственных и негосударственных вузах. Программный комплекс ИСУ ВУЗ объединил в себе эффективные инструменты для решения задач стратегического и оперативного управления деятельностью персонала и организации единого образовательного информационного пространства вуза, включил в себя все основные этапы организации учебного процесса от приема абитуриентов до выпуска специалистов, охватил работу практически всех подразделений вуза. Программный комплекс ИСУ ВУЗ рекомендован Рособнадзором к внедрению в вузах и успешно используется в государственных и негосударственных вузах Самары, Смоленска, Новосибирска, Ижевска, Тюмени и других городов России. Разработка, внедрение и поддержка этого комплекса сертифицированы согласно международному стандарту качества ISO 9001:2001 и ежегодно подтверждают свой уровень.